

# 克里米亚战云密布 俄武装部队包围乌军一营地



## 乌克兰 海军司令宣布“倒戈”

2日，乌克兰海军代理司令杰尼斯·别列佐夫斯基宣布“倒戈”。别列佐夫斯基前一天才由代行总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫任命为海军代理司令。

在俄黑海舰队司令部举行的记者会上，别列佐夫斯基面无表情地宣读声明，“宣誓效忠克里米亚自治共和国居民”，“将执行克里米亚自治共和国总司令的命令”。

克里米亚政府总理阿克肖诺夫站在别列佐夫斯基的身旁，称这是“历史性时刻”。他同时宣布，克里米亚组建海军，别列佐夫斯基为司令。

稍早前，克里米亚政府说，10艘停泊在塞瓦斯托波尔的乌克兰军舰驶离，显然是接到基辅方面的命令。美联社报道，别列佐夫斯基改换门庭前，不明身份的士兵切断了乌克兰司令部的供电线路。

## 否认克里米亚驻军缴械

俄罗斯新闻社等俄罗斯媒体2日报道，驻扎克里米亚的乌克兰军人“正全体脱离部队，向克里米亚亲俄当局缴械”。

乌克兰临时政府国防部随即发表声明，否认这类报道。声明说，尽管“武装人员”试图掌控克里米亚的乌克兰部队，但是官兵们拒绝投降，仍然效忠基辅；“缴械”报道是“挑衅”。

克里米亚当局随后称，“多数”乌克兰驻军已经“倒戈”。克里米亚共和国政府总理谢尔盖·阿克肖诺夫警告剩余部队的指挥官，如果不投降，“将依法受到惩处”。克里米亚议会上月选举亲俄派的阿克肖诺夫为总理。他1日宣布统领克里米亚全部强力部门，同时请求俄罗斯政府帮助保障克里米亚的和平。

俄新社报道，阿克肖诺夫当天还宣布，克里米亚当局“已经与（俄罗斯）黑海舰队建立合作，保护重要地点”。另外，决定克里米亚今后地位的全民公决将从5月25日提前至3月30日举行。乌临时政府则不承认阿克肖诺夫为克里米亚合法总理。

## 季莫申科：俄向乌宣战等同向美英宣战

季莫申科2日说：“俄罗斯粗暴地违反了国际规则入侵了我们的领土，但我肯定美国及英国永远不会违反协议，将以所有可能的手段保护乌克兰的未来，普京完全明白，向我们宣战就等于向保证我们安全的人宣战，那就是美国与英国。”

除俄罗斯以外的八国集团（G8）成员、即原七国集团（G7）2日发表声明，指认俄罗斯侵犯乌克兰主权和领土完整，决定暂不参加今年俄罗斯索契G8首脑会议的筹备工作。

按路透社的说法，多名美国官员暗示，美国可能谋求把俄罗斯从G8中除名。美国国务卿克里2日谴责俄罗斯对乌克兰“令人难以置信的侵略行径”，威胁要与盟国一道对俄罗斯采取一系列制裁措施。克里称，俄罗斯总统普京侵略另一个国家是“确实令人震惊和任性的选择”，以“完全捏造的借口”侵略另一个国家，是在21世纪以19世纪的方式行事。克里说，他与参与斡旋乌克兰危机最深入的10个国家外长通了电话，他们一致表示将“最大限度地”在经济上孤立俄罗斯，准备对俄罗斯采取制裁措施。

乌克兰克里米亚自治共和国政府2日说，多数驻扎在克里米亚的乌克兰政府军已经“倒戈”。同时，刚刚上任的乌克兰海军代理司令转投克里米亚当局，随即被临时政府方面指控为叛国。连日来，武装部队控制克里米亚多个机场。在距离克里米亚首府辛菲罗波尔大约30公里的佩列瓦涅镇，乌克兰第36海岸警卫旅营地2日被一支部队包围。



②



③



④

①2日，一名乌克兰人挥舞俄罗斯国旗为俄军人带路。

②3日，不愿透露身份的军人在克里米亚政府大楼外警戒。

③3日，克里米亚民众欢迎俄罗斯军人。

④2日，在乌克兰第36海岸警卫旅营地，乌克兰驻军和俄军对峙。

## 俄罗斯 武装部队包围乌军一营地

俄罗斯议会上院1日授权总统弗拉基米尔·普京在乌克兰动用俄军力量。俄方没有明确认实已经派兵，但是乌克兰方面认定已经受到“军事入侵”。

数日来，武装部队控制克里米亚多个机场。在距离克里米亚首府辛菲罗波尔大约30公里的佩列瓦涅镇，乌克兰第36海岸警卫旅营地2日被一支部队包围。乌克兰军方发言人说，对方有大约1000人和20辆汽车，他们发出“最后通牒”，命令乌军放下武器并打开营门，但是遭到拒绝。

这支部队2日上午乘坐俄军车牌的卡车抵达营地，由至少一辆架着机枪的装甲车护卫。美联社描述，他们身着没有标志的军服和防弹背心，全副武装，包围营地，一言不发。营地内，4名年轻的乌克兰士兵站在大门口，没有携带武器，看上去远不像准备战斗。

## 封锁通向军事基地道路

乌克兰国防部克里米亚分支机构的发言人弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫2日经由电话告诉美国有线电视新闻网记者，俄罗斯部队封锁通向3座克里米亚军事基地的去路，“但俄罗斯和乌克兰部队没有公开发生冲突”。

美联社记者2日上午在克里米亚看到，一列俄军车队从塞瓦斯托波尔港开往克里米亚首府辛菲罗波尔。按美联社的说法，车队包括12辆运载士兵的军用卡车，一辆配有机枪的军车，外加两辆救护车。只是，上述西方媒体报道没有得到俄罗斯方面证实。俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金2日在安理会讨论过程中说，虽然俄议会授权动用军力，但是普京尚未有决定用兵。

乌克兰国防部称，2日晚多架俄罗斯战斗机两次进入黑海上空的乌克兰领空，乌克兰空军一架苏-27战斗机随后起飞，以避免俄战机有任何“挑衅举动”。乌克兰国防部没有给出事件更多细节。

## 俄官员称俄乌永远不会交战

俄罗斯联邦委员会（议会上院）主席马特维延科2日说，联邦委员会为总统普京提供了对乌克兰出兵的法律依据，但俄乌之间是兄弟国家，两国永远不会交战。

马特维延科当天在俄罗斯国家电视台的访谈节目中说，俄罗斯不想分裂乌克兰，没有任何吞并克里米亚的意图，俄罗斯支持乌克兰领土完整。联邦委员会批准普京对乌克兰使用军事力量的提议，是为在局势持续恶化时消除在克里米亚俄罗斯公民的安全威胁提供可能。她说，俄罗斯的特殊使命就是保护当地俄语区民众的安全。但她强调，没有人可以阻止克里米亚扩大自治权的全民公投。

马特维延科表示，由于乌克兰经济面临崩溃，俄罗斯将给予乌克兰人道主义经济援助和财政援助，但前提是乌克兰必须有合法政权。她说，乌克兰新政权应回到2月21日签订的调解协议当中来，俄罗斯没有关于扶持亚努科维奇重回总统职位的计划，乌克兰人民应当通过透明、合法的选举选出国家领导人。

本报图文均据新华社